

SÁRBOGÁRD és VIDÉKE

társadalmi, közgazdasági és kereskedelemügyi hetilap.

Megjelenik
minden csütörtökön.



Felelős szerkesztő:
Nagyboldi BAKÓ BALINT.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 korona.
Félévre 4 korona.
Negyed évre 2 korona.
Egyes száraz ára 16 fillér.

Emberséges adóvégrehajtás.

Nagy ijedten tapasztalták az államnak fő főpénztárosai, hogy az idén egy millió koronával kevesebb folyt be, mint a mennyit a költségvetésben előirányoztak. Ennek a körülménynek tulajdonítható, hogy Werkerle Sándor miniszterelnök, mint pénzügyminiszter rendeletet adott, melyben felhívja az adóhivatalokat, hogy erélyesebben járjanak el az adóvégrehajtások körül. Ezek a rendeletek sajnos Magyarországon nem tartoznak ritkaságok közé. Adórendszerünk hiányosságai folytán a leg súlyosabb és legvégzetesebb adóterhek sújtják a népet. Évtizedek sora óta sürgetik a becsületesebb adóreformot, a fokozatos adót, amely egyszerű s mindenkorra megszüntetné az adózás körül való bajokat. Elég szomorú, hogy a nagybirtokos osztály, a mely jelenleg a vezető sze-

repet bírja az országban, a fokozatos adó ellen van és így mindaddig, míg gyökeres rendszer változás nem lesz Magyarországon, e fokozatos adóról komolyan beszélni nem lehet.

De ne térjünk el a tárgytól. Nagy adóját a szegény magyar ember igen keservesen fizeti minden esztendőben, de még a szokottnál is bajosabb az adófizetés most, mikor gyenge volt a termés. Valahányszor ilyen időtájban a pénzügyminiszter urnak az adófőnökökhöz intézett bizdító szövege végig cséng az országban, rendszerint keserűség és gyűlölet kél a nyomán. Mert az adóvégrehajtó urak kiméletlenek, mint maga a bosszuálló fátnak. Jobb ügyhöz méltó bizgósággal exekváltnak s licitálnak, ütök-dobra a szegény ember házára, párnáját. De így parancsolják.

Most az egyszer azonban nem kelt olyan nagy recenzust a pénz-

ügyminiszter szövege az adóvégrehajtásokhoz, mint miután a szóban forgó rendelet ezuttal humanisztikus szempontokat juttat érvényre.

Azt mondja rendeletében a pénzügyminiszter, hogy a végrehajtás körül kimélettel járjanak el a községek. várják meg mindenütt azt az időt, mikorra a gazda termésért a pénzt már megkapta. De még annál is fontosabb az, hogy az olyan helyen, ahol a termés fölre ment, a végrehajtás egyenesen felfüggesztendő.

De még annál is lényegesebb rendelkezése ennek a rendeletnek az, hogy a miniszter önmagának tartja fenn a rendelkezési jogot mindazon esetekben, valahányszor ingatlannal árverezésről van szó. Ez azt jelenti, hogy ezentúl adó fejében házat, vagy földet elárverezni csak akkor lehet, ha ezt a miniszter megengedi.

Ezzel a tagadhatatlanul derék

T A R C Z A.

Temetés a pusztán.

Írta: Kajabusz

Ugy biz a! A szegény Csákány Miska meghalt, pedig még csak 28 esztendő volt. Ott nőtt fel a lóki uradalomban, az apja is cseléd volt a grófnál.

A télen szerezte a nyavalyáját, mikor a világi kaszpárt vasvillával kergette ki a pusztából azért, a csekélységért, mert nem tudta eléggé elfogadható okokkal igazolni (a kasznár) azt, hogy mit keres ő esti kilenc órakor a Csákány Miska házában, mikor a menyecske egyedül van.

No hát akkor megfázott szegény Miska, mert csak úgy hajadon föl csenekedte meg ezt a sportot. Azután meg a bánat is emésztette, legalább Szipirtyó Tamásné erősíti, hogy hallotta Miskától azon nyilatkozatot, miszerint az ő élete az ő (Miska) becslése szerint nem ér egy üfél taplót.

Hogy nem szerelte volna a felesége az a híres Maczó Zsófi. Pedig csak három év előtt vitte a Csákány Miska lakásába négy vászon ingét, gombos pruszlikját,

rőzsa szoknyáját, deli vörös kendőjét, pilangós cipőjét. Az ám, három éve mult a farsangban, hogy asszony. De hát nincsen-e elég olyan példány az asszonyok között, a ki három hónap alatt is megújja a férjét? De bizony van. No hát ez is volt az egyik nyavalyája.

Csak az lett mindennek a vége, hogy egy keddi napon megcsókolta a kis fiát, azt a kedves kétésztendő gyereket, aztán befordult a fal felé, többet a maga emberségéből nem is fordult kifelé, meghalt. Ha valamit erősen föltesz az ember magában, az végre sikerül, ő pedig olyan szándékkal volt, hogy itt hagyja ezt a télen sáron poros világot. Törő rá az öreg Szipirtyóné.

No hát „temetés” lesz a pusztán, ami esemény. Ritkán vizitel erre a halál, mintha kicsinyelve mondána a cselédekré: mire megyek veletek szegények? A grófnál meg a meghalás is szépen el van rendezve, mint az ebéd vagy osonna ideje. Saját családi köszvényében hal meg mindenik, mely örökben száll át a jeles uri családban, mint az ezüstnemű vagy a festmények vagy a jószág.

Tehát Csákány Miska ki van terítve. Két mosó szekén van végig fektetve két szekér oldal, az beterítve durva lepedővel, azon fekszik a Miska. Igaz, hogy a múlt

héten azokon a szekéroldalakon tragját hordtak, de hát mi az ember teste is, ha egyszer meghal?

Ott fekszik szemeit lehunyva, hallgatagon, a kis ujját sem bírná most fölemelni a világi kasznár ellen. Nem lát, nem hall, mert ha hallana a Zsófi felesége óbégatását, amint fejére kulcsolva kezeit végig járjat a tanyán, bizony oda szólna neki, hogy: ugyan ne csinálj olyan nagy patáliát, nem fáj az neked, hogy én meghaltam, te cudar! Bizony megmondná, csak hogy nem szó, mert a halottak igen okosan viselik magukat, nagyon esendes tarsalkodók.

A fézzer alatt az öreg András, a „faragó ember” szoktatja engedelmességre a deszka szálakat koporsót készítvén belőlük. Meg-megcsóválja deres fejét, hogy meg Miskának is ő szabja ki az utolsó lakhelyét. Ő, aki már a 73-at tapossa. Taján már úgy járt vele a halál, mint a debreczeni vén kőfával, hogy tudniillik elfeledkezett róla.

A népség apraja-nagyja megindul halottnézni, Zsófi úgy játszik előtűk, mint egy teátrista: rá-ráborul halottja szívére, siratva, zökögve végig csokolgatja. Es nincs, a ki megkérdezné tőle, hogy te eifra lélek, nem volt módodban ezt eselékedni (hogy kebelére borulj) addig, amíg élt? A kis, két

HIREK.

derek intézkedéssel alaposan megcsökkent az a veszedelem, hogy a magyar ember lába alól adóhátrálék fejében kihuzzák a földet.

Valahányszor arra fog kerülni a sor, hogy a miniszter döntsön, mindig lesz ráérkezés és mód arra, hogy két részletfizetéssel, vagy haladékkal az árverés jobb időnkig elhalasztható lesz.

Kár lenne, ha megállanánk ezen az úton, ha ház és föld elárvereztetését más irányban is meg nem akadályoznánk. Magánosok és takarékpénztárak évente ezer és ezer kisbirtokot, házikót árvereztetnek el kicsiny tőkék és rengeteg kamatok fejében. Egy miniszteri rendelet eljött vehetné az ilyen árverések gyakorlásának s olyanképpen rendezhetné azt a dolgot, hogy az árverés csak a legeslegvégső esetben, nem pedig egyszerű bírósági rendelet alapján legyen foganatosítható. Az árverés, ez a magyar népet megrontó ultimáció legyen — mindenképpen megnehezítve.

Előfizetési felhívás.

Kérlek azon tisztelt olvasóink, akiknek nevezeteli előfizetésük jelenlegi számmal lejárt, hogy megújításukat minél előbb beküldeni sziveskedjenek, mert ellenesében lapunk b. címűkre nem lesz továbbítvva. A kiadóhivatal.

éves fiucska csak bámul, nem tudja mire vélni, hogy miért jön hegyibéjük az egész pusztá? Néha meg-megrántja az anyja szőnyáját, de az most el van foglalva a szerepével, majd egy-egy percre nagy sirásba kezd, de irgalmas szívé asszonyok rögtön hazudnak neki valamit, azután a Bodri kutyával akad sürgős elintézni valója, a ki olyan értelmes kutya pófával járkal a terítő alatt, talán mélyebben is érzi a veszteséget, mint Zsófi. A kis fiú megfogja a fülét s mintha értenék egymást, olyan szépen el-társalognak.

A közörség pedig visszafójtott lélegzettel mind a halottra néz, hogy hátha megmozdulna, mint ahogy a Munkácsi képen minden szem a Krisztusra van szegezve:

Estére összejönnek a férfiak is, virrasztanak, énekelgetnek. Ez a keresztényen felebaráti cselekedet pedig pálinka ivás nélkül meg nem történhetik. Úgy van az rendén szegény embereknél, hogy minden hagyatékából legelőször a zsidó vegye ki a részét.

Másnapra az öreg András is összetákolta a halál hajóját, mely Csákány Miskát szállítja. Biz az elég durva koporsó, de magunktól kikerült, hanem azért színnel pompásan rá van pingálva, hogy: „elt 28 éve kettő.”

Délután kocsi küldénk az „egyházi személyekért. Jó lovai vannak az uradalomnak,

— **A király jobban van.** Öfelsege állapotában örvendetes javulás állott be. A láza megszűnt, étvágya kielégítő, sőt most már dolgozik is, ami eddig (betegsége alatt) meg volt tiltva neki.

— **Segédjegyző választások.** Sárkeresztúron megüresedett segédjegyzői állásra a képviselőtestület e hó 10-én Szalai Kálmán okl. jegyzőt egyhangulag megválasztotta. — Ugyancsak egyhangulag választotta meg Káloz község képviselőtestülete az újonnan rendszeresített második segédjegyzői állásra Heský Lászlót.

— **A székesfehérvári szini szízon** mint értcsülünk, csak december 5-én veszi kezdetét. A színtársulat Szalkay Lajos igazgató vezetésével jelenleg Szombathelyen működik.

— **Tűz a vidéken.** Wimpfen Szigfrid graf nagybirtokos Eresihez tartozó Rács-szentpéter pusztáján tűz volt a napokban. Kigyulladt a birka istálló és a takarmány-pajta. A tűz Csizmarik József juhász vigyázatlansága folytán keletkezett. A kár 10721 korona, de ennek nagyobb része biztosítás révén megtérül. Csizmarik ellen a vizsgálót megindították.

— **Tűzek.** Már napok óta folyton ismétlődnek a tüzesetek. Pénteken este 9 órakor a Piac-téren lakó Varga József portáján egy szalma kazal kigyulladt, a helyszínén megjelent tűzoltók és lakosság huzgó fáradozásának köszönhető, hogy a tűz tovább nem terjedt. Különös, hogy ugyanezen a helyen pár nappal ezelőtt is tűz volt. Hogy gon-

datlanság, vagy gyújtogatás okozta, nem tudjuk. — Kedden délután ismét harang kongása riasztotta fel városunk csendjét. Szűcs Lajos gazdálkodó udvarán gyulladt meg egy nagy szalma kazal és egy rakás kukorica szár és polyva, de az egész nem égett le, mert a tűzoltók csakhamar lokalizálták. A kár jelentéktelen.

— **Olyan térékés** föltétlenül megérdemi támogatásunkat, hol arról van szó, hogy a gazda minél magasabb árak mellett értékesítse terményeit. Gazdálkodó olvasóinknak tehát ezuttal is tudtára adjuk, hogy Mauthner Ödön magnagykereskedése Budapesten a nyáron kezdett akcióját folytatja, i. a természettől arankamentes löhere és luczerna magért nemcsak a napiárnál, hanem egyáltalán az itt nálunk elérhető árnál is lényegesen magasabb árakat fizet. Helyénvalónak tartjuk tehát a gazdákat emlékeztetni, tudassák a Mauthner-céggel, még pedig mintá melléklésével, há arankamentes löhere vagy lucernamag felett rendelkeznek.

— **Halálos baléset.** Egy kis gyermek tragikus haláláról ad hirt sár-szentmiklósi levelezőnk. Ugyanis e hó 14-én Forster Jánosné 8 éves kis fiát Forster Józsefet a padláson felakasztva találta meg édes anyja. Hogy a kis Forster József halála hogy történt, azt a vizsgálat fogja kideríteni, mert édesanyja és Pók Istvánné nagyanyja úgy adják elő, hogy ők benn a szobában dolgoztak, addig a gyerekek künn játszódtak, úgy délután 4 óra tájt fölment a padlásra fongariért és a 8 éves kis fiát ott felakasztva találta.

gy kiröptük a papot meg a kántort, mint a semmit. — a kocsis mondásaként.

Lábujjhegyre ágaskodva lesik a pusztán, hogy jönnek-e már s mikor megérkeznek, legelőször is szabadságot állománybeli kutyák rohannak a kocsi elé, egyáltalán nem viselhetve kellő tisztelettel a „belső emberek” iránt, a népség töri magát, hogy kezet csókolhasson, ritkán jut papot látniok. A kántor azzal vet véget a dolognak, hogy három muzsafilv keményen énekré gyujt.

„Szomorú a halál a gyarló embernek, Halál tövisétől mindenek rettegnek, Kiváltképen, akik világnak örülnek; Nehéz életükről megválni ezeknek.”

Ne iszen Csákány Miska ugyan nem igen örült a világnak.

A három muzsafi nem egészen igaz járathat levő hangokon (fals) de annál nagyobb buzgalommal fujja. Maczo Zsófi úgyszólván rá veti magát a koporsóra, mint a nyári vihar a kölsre, göresösen megragadja a koporsó födelét s bő könnye omol. Hátha mégis igazán fáj neki a veszteség. Ki tudhatja? A britt költő azt mondja: „ha asszonyi könny teherbe ejtené a földet annak minden cseppjéből krowodil születnék.” (Othello.)

A pap lemorzsolja a halotti könyörgést, a kántor pedig egy kegyetlen bucsuztatót. A kis árva fiú csak bámul, hanem egyszerű a paradés kocsis Vicszaja — az is

két éves buksi — elkezdi körmeivel kapirgálni a koporsót, a kis fiú úgy fogja fel a dolgot, hogy ez vakmerő harctokháborítás s bamba kövér kezével arcába üt a paradés kocsisék Vicszajanak, mire az is sirni kezd a legfelsőbb skalán.

Azután elindulnak az egyetlen pusztai harang, — mert az is van — siró csilingelése mellett kiviszik Csákány Miskát az akáczfák alá, ahol aztán „nincs már szívem felelmére.”

Maczo Zsófi már csak úgy esukladoz, fejét hol a jobb vállára, hol a balra veti. Egészen erőt vett rajta a szomorúság, hanem azért nem felejt el kendőjét és pruszlikját megigazgatni. Haza jövet a kis árva elég rosszul választva meg az időpontot, kenyeret kér az anyjától. Kérelmét sirással is sulyosítja. Mire az anya végig veri a kis árvát, hogy: „ne, egyél; ne, sirj; ne, kenyér.” A förtelmes tigris, hát szerette ez, sajnálta ez az urát?

Nem esoda, ha a férfi ilyenek után baza jön a sirból s mint az Arany János szép románcában, azt mondja:

„Temetőben csendes az én házam, Jobb neki őt én vélem egy házban, Oda viszem karonfogva magammal, Ne bánjon így senki az én fiammal.”

— **Apagyilkos suhancok.** Sukoró, fehérmegyei községben, a velencei tó partján három suhanc gyilkosságot követett el. Folyó hó 15-én doronggal agyonverték az atyjukat, mintegy 12 sebot ejtve rajta. A gyilkosság oka állítólag az volt, hogy az apa nagyon durván bánt fiaival és feleségével.

— **Halál a kőbányában.** Söréd és Csákberény közt fekvő murva bányába murváért ment Vas István csákberényi lakos e hó 10-én délután. Munka közben rászakadt a bánya partja és a lezuhanó föld agyonujtotta a szerencsétlen embert.

— **Megszökött inas.** Dr. Öszterreicher Gyula Bolkácsról (Erdély) magával hozta Schmidt Györgyöt és cipész inasnak adta Kohn Lipót cipész műhelyébe. Schmidt és Sárközi tanoncok összeveszték és ott hagyta gazdáját. Egy héttig csavargott. Tegnap azonban elment Öszterreicher dr.-hoz, ennek mindenétől egy hatlövetű forgó pistolyt ellopva, megszökött. A csendőrség keresi.

— **A költő leánya.** Szekszárdról írják, hogy Garay János híres költőnek leánya Garay Gizella anyja halála óta nagy nélkülözésnek van kitéve a fővárosban. Végül szükségében a napokban a szekszárdi nőegyesülethez kérvényt intézett. A nőegyesület elhatározta hogy 2 évet nyit rendez, melynek jövedelmét felajánlja a nyomorban levő Garay Gizellának, a kinek édes atyját Szekszárd szívébe vette s akinek ott meilésobrol is emeltek.

— **Kossuth Ferenc Pécsen.** Szombat ejjel 11 óra 40 perckor Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter több képviselővel Pécsre utazott a Zsolnay szobor leleplezésére és a kiállítás bezárására. Vasárnap délután Nagybarsányba utazott, hogy részt vegyen a Kossuth szobor leleplezésén.

Kiadó- és laputalajdonos: *Spitzer Jakab*

KARCOLATOK.

Két budapesti fiskális találkozik az állomásán. Nagy bosszusan vitatja az egyik, hogy az ügyfele részére kiállított költségjegyzékből valamit kifelejtett.

— Mit? kérde a másik. Valamelyes funkció teljesítésének a díját talán?

— Nem.

— Hát kész kiadásaid körül valamit?

— Mást.

— Hát mit akkor?

— Bizonyos anyagi károm megterítését. Ugyanis, amint a járásbírósnál az egyik ajtón bementem, kabátomnak az egyik feléről, amint a másik ajtón kijöttem, a másik feléről perogtek le egytől egyig a gombok s amint haza értem, azon

vettem észre magam, hogy a feleségem előtt nem tudok kellően begombolkozni.

Ahol kétszer támad föl az Ur.

Kecskeméten a minap iktatták be néhai jó Bogyó Pál apátibános helyébe Révész István dunakeszi adminisztrátort. Az öreg Bogyó Pál, aki vagy 60 esztendőig lelkészkedett, sok józú adoma, trefás történet maradt fenn a hívek között. Ezek közül írjak nekünk az alábbi mulatságos históriát:

Egészen fiatal pap volt még Bogyó Pál, amikor már jó summa pénzeeskét takarított meg magának a — lelki táplálékok mellet. Azonban a pénz rengeteg nagy gondot okozott s mentül több volt, annál jobban nőtt a jeles papnak gondja, mert takarékpénztárnak, tűzmentes székfőnynek még akkoriban híre sem lévén, nem tudta a pénzt hova elhelyezni a sok háziszarka elől.

Nagy és hosszú töprengésben egy remek ötlete támadt: hiszen a pénz az Ur adta, leghelyesebb ha a pénzeeskét az ő kegyes őrizetére bizza.

Fogott egy hatalmas nagy boritékot, szépen beleolvasta a nagyobb bankókat s nagy, messzire kiáltó betűvel ráírta:

— Itt az Ur teste vagyok!

Ezek után elhelyezte a boritékot a templomban a szentségtartó alá. De vesztére, mért a gonosz harangozó egy alkalommal kileste az öregot s addig-addig alkudott a rossz szellemével, míg egy szép napon elopta a kegyes kincsét. De hogy lelkiismeretét némileg megnyugtassa, látván nagyszombat, visszament a szentségtartóhoz, kihúzta az üres boritékot és ráírta:

— Az Ur teste nincs itt, mert már föltámadott.

Husvét reggelén a jó öreg ptebánosnak, mikor kincsét kereste, nagy bosszusággal kellett tapasztalnia, hogy a híres városban ezuttal — kétszer támadott föl az Ur. Hanem azután belenyugodott a dologba s még a harangozónak is megbocsátott.

CSARNOK.

A diósgyőri völgy.

Miskolcztól egy jó felőrányira esik Diósgyőr város. Itt van a vár, mely Nagy Lajos királyunknak egyik legkedvesebb mulató helye volt, ahol nagy vadászatokat tartottak. Ma már csak a négy bástya romjai emelkednek ki a romba dőlt falak közül. Még egyik nevezetessége a városnak egy 600 éves mogyorófa, a melyről az a hagyomány él a nép száján, hogy azt Nagy Lajos királyunk leánya ültette. A vártól följebb haladva, egy völgybe jutunk, amelyet két oldalról erdővel borított hegyek öveznek. Nemsokára egy ódonszerű malomhoz érkezünk, melyben már évszázadok óta örölnek. E

fölött egy kiszögellő szikla van, melyen keresztel van megjelölve az a hely, ahonnan a molnár leánya szeretőjével, egy juhászlegénnyel leugrott, mivel nem akarták a szülők, hogy egymásé lehessenek. E szomorú helyet itt hagyva kezdődnek a völgy igazi szépségei. Kristály tiszta vizű patakocska csörgödezik végig a völgy közepén, melyben pisztrángok lubickolnak. Bámulatra ragadják az idegent azok a szikla tömegek, melyek mintegy fenyegetik a szemlélőt lezuhanásokkal. Történt egyszer, hogy egy alföldi ember erre jött kocsijával, de alföldi ember létere, mivel sohasem látott hegyet, félt, hogy azok a lefüggő sziklák rászakadnak, bekerült egy buja nővénytű kis rétre. Szerencsétlenségére épp arra járt a császár és arra kényszerítette, hogy bírságot fizessen a tilalom megszegéséért. Az ember könyörgött, hogy engedje el

neki a bírságot, mert ő szegény ember és nagy családja van, vagy ha már nem engedi, akkor inkább lefizeti a másik bírságot is, csak engedje meg visszajövet is ezen a réten jönni. Ilyenek a hegyet nem látott alföldi emberek. De a legszebb és legfrágább nevezetessége a Faj nevezetű tava, (tengerszem) melyet szintén erdővel borított hegyek vesznek körül. A vize zöld színű és sima, mint a tükör. Eről meg az a hagyomány van, hogy egykor egy leány szabádnulni akart rá erőszakolt kedvesétől és kicsalta egyszer sétálni. A tó partján készakarva leejtette zsebkendőjét és amíg az ifjú fölvetto a kendőt, bele vetette magát a feneketlen tengerszembe. Még tovább haladva, illatos és fenyves erdőbe jutunk. Elhez közel hét főrásból ered a lentebb említett patakocska, melynek 'Szinva' a neve, mely Miskolcztól az ezernyolcszáz éves végén majdnem egészen előntötte.

Megemlítem még a Szentlélek és a Bálványkő nevezetű csücsokat, melyek a vidék legmagasabb pontjai. Az előbbi 900, az utóbbi 975 méter magas, ahonnan szép kilátás nyílik a környékre.

Ilyen a diósgyőri vadregényes völgy, mely Európa egyik legszebb természet alkotta szépsége. Idegen országokból is sokan jönnek ennek a vidéknek a meglátogatására.

Nemo, Nagykoros.

Közgazdaság.

Sárbogárdon a gabona árak ez idő szerint a következők:

Buza métermázsája	22 K.
Árpa „	14 K. 60 f.
Rozs „	18 K.
Csőves tengeri	7.20—7.40-ig
Bab	19 K.
Zab	15 K.

Új szemes tengeri novemberi átvételre	11 K.
Burgonya	5 K.
Széna	6 K.

Hus-árak

1 kg. marhahus	1 K. 28 f.
1 kg. borjúhús hátulja	1 K. 60 f.
1 kg. borjúhús eleje	1 K. 44 f.
1 kg. juhús	1 K. 04 f.
1 kg. sertésús	1.20—1.36-ig.

Névjegyeket, eljegyzési és lakodalmi értesítéseket a legújabb divatu papirokon csinos és izléses kivitelben készít Spitzer Jakab könyvnyomdája Sárbogárdon.

A kiadóhivatal ezennel közölré teszi, hogy ingatlan árverési hirdetményeket 7 koronaért, ingókat pedig 6 koronaért közöl.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy itt helyben Győri Miklós Kovács ur házában (Andrássy-ut) egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

uri szabó üzletet nyitottam.

Sok évi tevékenységem e szakmában feljogosít arra, hogy a nagyérdemű közönséget minden tekintetben kielégíthessem.

Becsés pártfogásukat elvárva maradtam

kiváló tisztelettel

Vohl Miksa

—férfi szabó.

Hirdetések

jutányos árban felvételnek a kiadóhivatalban.

Olcsó

csomagoló

papír!

63/90 nagy, 50 kl. súlyú

szürke csomagoló 100 iv 1 kor. 80 f.

kék csomagoló 100 iv 2 kor. 30 f.

kapható **SPITZER JAKAB**

papirkereskedésében

SÁRBOGÁRDON.